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ORW/006/2016-2021  

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsrates Waffensen 
vom 13.06.2017 

 

 
 

Beginn: 20:00 Uhr                Ende: 20:36 Uhr 

 

Anwesend sind: 
 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 
 Einwohnerfragestunde 
  

OBM Leefers eröffnet die Einwohnerfragestunde um 19:59 Uhr. Da keine Wort-
meldung der Einwohner/innen vorliegt, schließt er die Einwohnerfragestunde so-
dann wieder.  
 

  
  
  
  
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 

VorlNr. 
 

OBM Leefers eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsrates Waffensen und stellt die  ord-
nungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
 
TOP  2 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden 

Anträge 

VorlNr. 
 

OBM Leefers bittet die Tagesordnung um den TOP “Pumpanlage beim Sportplatz“ als TOP 9 
zu beraten.  
 
Der Ortsrat genehmigt die geänderte Tagesordnung.  
 
 
 
TOP  3 Genehmigung der Niederschrift vom 06.04.2017 VorlNr. 

 

 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 06.04.2017 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
 
TOP  4 Erweiterung des Bouleplatzes am MGH, hier mündl. Antrag VorlNr. 
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der Boulgruppe um Ulf Achelis  

Um 20:06 Uhr wird die Sitzung kurz unterbrochen, um dem Antragssteller die Gelegenheit zu 
geben sich zu äußern.    
 
Beschluss:  
Der Ortsrat Waffensen beschließt einstimmig, dass die Verwaltung mit der kurzfristigen Er-
weiterung des Boule-Platzes von drei auf vier Meter Breite beauftragt wird.   
 
 
 
TOP  5 Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ VorlNr. 

 

 
Beschluss:  
Der Ortsrat Waffensen beschließt einstimmig nicht am Wettbewerb “Unser Dorf hat Zukunft” 
teilzunehmen.  
 
 
 
TOP  6 Instandsetzung der Schutzmauer am Floor/Denkmal VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass die Schutzmauer des Feuerwehrlöschteiches zugewachsen sei 
und dass die Nachbarn den Einsturz der Mauer befürchten.  
 
Beschluss: 
Der Ortsrat Waffensen beschließt einstimmig, dass die Schutzmauer am Feuerlöschteich 
von der Stadt überprüft und ggf. die Verkehrssicherheit hergestellt werden soll. 
 
Protokollantwort: 
Das Amt für Verkehr, Entsorgung, und Umweltschutz hat am 15.06.17 festgestellt, dass das 
Gelände des Feuerwehrlöschteichs neu umzäunt wird.   
 
 
 
TOP  7 Sachstandsbericht Neubaugebiet „Vor dem Pausberge“ VorlNr. 

 

StR Radtke berichtet, dass der Verkauf der Grundstücke nun beginnen kann. Die Innenbe-
reichsatzung des Baugebiets sei beschlossen und die Erschließungsplanung sei voraussicht-
lich ab Juli fertiggestellt. Er stellt weiterhin fest, dass im September diesen Jahres die Er-
schließungsmaßnahmen erfolgen können und dass Anfang nächsten Jahres mit dem Bau 
der Häuser begonnen werden kann.    
 
 
 
TOP  8 Sachstandsbericht Neubau Feuerwehr VorlNr. 

 

StR Radtke berichtet, dass die Statikplanung laut Aussage des Statikers genauso wie die 
Gestaltungsplanung vorliegt und der Bauantrag im Juli gestellt werde.   
 
 
 
TOP  9 Pumpanlage beim Sportplatz VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass die Pumpanlage des Brunnens am Sportplatz aufgrund des 
beschädigten Deckels eine Gefahrenquelle darstelle.  
 
Beschluss: 
Der Ortsrat Waffensen beschließt einstimmig, dass der Wegemeister die Pumpanlage am 
Sportplatz abbaut, der alte Brunnen zugeschüttet und die Pumpenanlage an Interessierte 
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abgegeben wird. Bei mehreren Interessenten entscheidet der Ortsbürgermeister per Los, 
wer die Pumpanlage erhält.    
 
 
 
TOP  10 Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ortsratsmit-

glieder 

VorlNr. 
 

 
 
 
TOP  10.1 Mündlicher Antrag des Shanty-Chores Waffensen VorlNr. 

 

OBM Leefers berichtet, dass die Verwaltung einen mündlichen Antrag des Shanty-Chores 
zur Nutzung eines Dienstfahrzeuges für ein Konzert am 14.10.2017 in Stade abgelehnt ha-
be. Die Begründung sei, dass die Dienstfahrzeuge grundsätzlich nicht an Dritte vergeben 
werden. Es wurde seitens der Verwaltung aber vorgeschlagen, dass an den Ortsrat Waffen-
sen ein Antrag zur Kostenbeteiligung für ein Mietfahrzeug gestellt werden könnte.    
 
 
 
TOP  10.2 Gruppen in der KiTa Immenkorff VorlNr. 

 

StR Radtke berichtet, dass seit dem 01.08.2014 für die KiTa Immenkorff eine altersübergrei-
fende Gruppe mit 25 Plätze – unterdreijährige Kinder nehmen zwei Plätze ein – und eine 
Kleingruppe für ab dreijährige Kinder mit 10 Plätzen eingerichtet sind. Nach den vorliegen-
den Anmeldungen muss die Kleingruppe zum 01.08.2017 zunächst eingestellt werden. An-
fang 2018 wird diese voraussichtlich wieder eingerichtet werden. Die Fachkräfte Frau Dauer 
und Frau Wulf werden die Gruppe betreuen.    
 
 
 
TOP  10.3 Regenwasserabfluss des Hauses Nr. 14 in der Straße 

„Schneedebusch“ 

VorlNr. 
 

ORM Köhnken erinnert an das Problem im „Schneedebusch“ und bittet um kurzfristige Prü-
fung der Lage.  
 
Protokollantwort:  
Von Seiten der Stadt ist die Situation technisch in Ordnung. Die Situation ist normal, dass am 
regenreichen Tage der Wasserspiegel steigt. Das Wasser kann aber nicht höher als von 
dem Notüberlauf zugelassen wird. Danach sinkt der Wasserstand gedrosselt im Schacht, 
damit der Vorfluter nicht überlastet wird.   
 
 
 
TOP  10.4 Regelmäßige Termine des Ortsrates Waffensen VorlNr. 

 

ORM Eggers regt an, dass der Ortsrat regelmäßig an einem Tag tagt. Zudem sei eine Jahre-
sübersicht hilfreich.  
 
Protokollantwort: 
Die Verwaltung stimmt die Termine für den Rest des Jahres mit den Mitgliedern des Ortsra-
tes ab.  
 
OBM Leefers schließt um 20:36 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und eröffnet sodann 
den nichtöffentlichen Teil der Sitzung.   
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gez. Ortsbürgermeister gez. Protokollführer/in 
 
 
 
Die Vorlagen sind Bestandteil der Niederschrift. 
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